

郑州发布脑卒中急救地图

据新华社电 日前,郑州市正式发布脑卒中急救地图。今后,郑州市各辖区及郊县居民可通过手机定位,借助这张地图帮助身边的脑血管病患者找到最近的医院,从而得到快速、精准、高效救治。

2017年《中国脑卒中防治报告》显示,脑卒中已成为我国造成减寿年数的首位病因,疾病防治形势十分严峻。

周口惠济康复医院

成功施行椎间孔镜下腰椎间盘摘除术

本报讯 (记者 史书杰) 2018年,周口惠济康复医院成功施行多例椎间孔镜下腰椎间盘摘除术,术后效果很好。

患者刘阿姨,今年67岁,因腰痛、左下肢疼痛、伴间歇性跛行到周口惠济康复医院就诊。在接受了全面检查后,该院确诊其患有腰椎间盘突出伴椎管狭窄。同时,刘阿姨还患有高血压、心脏病、糖尿病。为了减轻患者痛苦,提高其生活质量,2018年11月18日,周口惠济康复医院为刘阿姨施行椎间孔镜下腰椎间盘摘除术,术后效果很好。

患者刘阿姨,今年67岁,因腰痛、左下肢疼痛、伴间歇性跛行到周口惠济康复医院就诊。在接受了全面检查后,该院确诊其患有腰椎间盘突出伴椎管狭窄。同时,刘阿姨还患有高血压、心脏病、糖尿病。为了减轻患者痛苦,提高其生活质量,2018年11月18日,周口惠济康复医院为刘阿姨施行椎间孔镜下腰椎间盘摘除术,术后效果很好。

目前,郑州市脑卒中静脉溶栓率较低,各医院救治流程不统一,提高医院脑卒中急救能力、规范急救流程是当务之急。

据悉,这张地图由国家卫健委脑卒中防治工程委员会、郑州市紧急医疗救援中心、河南省人民医院共同发布,首批入选30家医院,其中10家为急救溶栓、取栓定点医院,20家为急

救溶栓定点医院,这些医院覆盖了郑州全市及郊县地区。该地图旨在构建黄金1小时救治时空圈,使区域内急性脑血管病患者以最快速度到达一所“地图医院”,打造区域急性缺血性脑卒中“静脉溶栓4.5小时,动脉取栓6至24小时”黄金时间窗内联合救治网络。

据郑州市紧急医疗救援中心有关

负责人介绍:“目前,脑卒中急救地图正在与中心急救系统进行最后的信息完善。今后,郑州市紧急医疗救援调度体系将打破‘谁接诊、谁接回’的传统急救模式,通过120调度指挥中心有效早期识别、适当延长受理时间等方式,让脑卒中患者在最短时间内被转运到适宜救治的医疗机构,提高急救成功率、效率。”

一岁幼童吃花生被“呛”出肺炎

本报讯 (记者 刘艳霞 通讯员 陈海威) 2018年12月24日,伴随着一阵急促的脚步声,一对焦急的夫妇抱着一岁的朵朵(化名)“闯入”了周口市儿童医院。接诊后,该院儿内科主任王琳琳发现朵朵一直咳嗽不停并伴有高烧,且喘得很厉害,便立即对朵朵进行全面检查并详细询问病情。朵朵爸爸说,朵朵已经因肺炎接受治疗一周左右了,可是病情一直未见好转,且越来越重了。

一般来说,儿童常见肺炎经过一周的治疗,理应有所好转,可是,朵朵的病

情为什么又加重了呢?王琳琳询问得知,孩子在生病前一天曾经在吃花生时摔倒大哭,引发呛咳。结合检查结果,王琳琳确诊朵朵因异物呛入气管导致肺部感染,决定对孩子行局部麻醉下经支气管镜治疗。术中,王琳琳发现朵朵的左侧支气管有异物,且吸入时间较长,对气管造成直接损伤,局部肉芽组织增生比较明显。发现异物后,王琳琳直接经支气管镜利用异物钳在一分钟内将异物取出。原来,折磨孩子一周左右的“元凶”竟然是一小粒花生碎,正是因

为其长期卡在支气管中,才引发朵朵肺部感染。

“孩子入院时气喘、刺激性咳嗽剧烈,如不及时取出气管内异物,随时可能发生产生气胸、异物移位引发窒息,甚至危急患儿生命。”回忆起朵朵入院时的情景,王琳琳仍历历在目。

周口市儿童医院提醒广大家长,异物呛入气管是幼儿常见的意外急症。幼儿的气管口与食管口交叉处有一块附着在结喉内壁上扁平像树叶、随着幼儿吃东西而上下运动使食物不至进入气管内

的软骨,学名叫“会厌软骨”。幼儿的“会厌软骨”发育不健全,当幼儿含物说话、哭笑和剧烈运动时,容易将口含物吸入气管内引起气管阻塞,导致窒息。所以,父母买玩具时,要查看是否适合幼儿;进餐时,不要让幼儿说话、大笑、跑跳,更不要训斥孩子;家中幼儿能触及的地方,不要放细小物品;幼儿吃花生、葡萄、水果糖时,家长要格外小心,不要让其哭笑或剧烈运动,以防将食物吸入气管。一旦发生异物呛入气管,应及时就医,以免错过最佳治疗时机。②9

无偿献血情暖寒冬

为保障我市冬季临床用血供应,近日,市中心血站走进周口科技学院开展无偿献血活动。该校广大师生积极行动,踊跃参加献血活动。据统计,本次活动共有186人成功献血。

记者 史书杰 摄



市卫计委二级医院综合考核专家组

到周口长城医院进行年度考核

本报讯 (记者 孙青) 2018年12月28日上午,市卫计委二级医院综合考核专家组到周口长城医院进行年终考核。

按照周口市二级医疗机构综合督

导考核评价细则》要求,考核专家组在相关科室负责人的陪同下深入各科室,通过查阅资料、抽查病历、现场提问等多种形式,对该院各项工作进行考核。考核专家组分为行管组、医疗组、护理

组、控感组、药事组、财务组、检验组、监督组、监察组、疾控组十小组。

反馈会上,考核专家组充分肯定了该院取得的成绩,同时对存在问题和不足进行了反馈,提出了改进意见和建

议。该院院长陈国彬表示,周口长城医院将以此次考核为契机,不断改进工作,提升管理水平,持续提高医疗质量,改进医疗服务,更好地为全市人民的健康保驾护航。②9

周口淮海医院提醒

冬季谨防低温烫伤

本报讯 随着寒冬来临,气温普降,不少人会拿出热水袋、暖宝宝等取暖。周口淮海医院烧伤科主任王剑提醒,在使用各种取暖设备时,要谨防低温烫伤。

王剑介绍,低温烫伤和高温烫伤不同。低温烫伤创面往往不大,看似不严重,但创面深,严重者会造成深部组织坏死。如果处理不当,可能并发感染,甚至形成慢性溃疡。

王剑说,要预防低温烫伤,在使用取暖设备时是有窍门的。如要使用橡胶材料的热水袋,最好购买带有布套的热水袋,或使用时用毛巾等包裹在热水袋表面,使其不直接接触皮肤。使用吹风型取暖器时,要离身体至少1米远,并经常变换电暖器位置,否则长时间、近距离单一部位受热,可能导致低温烫伤。

最后,王剑提醒,如果发生低温烫伤,应立即用自来水冲淋创面或将创

面浸入冷水中(15℃~20℃),或用冷水浸湿的毛巾、纱垫等敷于创面。冷疗的时间通常为30分钟至数小时。同时,不要在创面上涂抹草药、药膏、紫药水、红药水、酱油、牙膏等,此类物品可能会造成伤口细菌感染,加重烧伤深度,从而影响医生对病情的判断。按照上述正确的急救方法处理好创面后,再及时前往正规医院接受治疗。②9

(付强)

扶贫济困伸援手 医德高尚暖人心

本报讯 (记者 史书杰 文/图) 2018年12月29日上午,商水县谭庄镇韩村村民韩国营向周口人合医院创伤科赠送了一面印有“医德高尚伸援手扶贫济困暖人心”字样的锦旗(如图)。

韩国营,今年57岁。20年前,他因左股骨干骨折做了一次手术。不久,他又因左髋关节炎、双足溃疡流液、静脉炎等病症,长期卧病在床,生活不能自理,不仅自己常年忍受病痛折磨,而且拖累家庭因病致贫。

3个月前,商水县扶贫工作队进驻韩村,得知韩国营家的情况后,主动与周口人合医院取得联系,把韩国营送到该院创伤科接受治疗。该院院长孙杰召集有关专家会诊



后,决定为韩国营采用中西医结合疗法,内服外敷,实施保肢治疗。考虑到韩国营家是贫困户,所有费用暂由院方垫付。

经过3个月的精心治疗,韩国营逐渐痊愈。于是,他让家人购买锦旗送到医院,以示感谢。②9

巧用激光高科技 妙手回春除病痛

本报讯 (记者 刘艳霞) “感谢周口耳鼻喉医院,治好了我和老伴的病。”2018年12月29日上午,郸城县胡集乡邵庄村的邵士新来到周口耳鼻喉医院,握着该院院长王银邦的手激动地说。

当天,72岁的邵士新来到周口耳鼻喉医院,给王银邦送来了一幅书法作品,上面写着:“巧用激光高科技,妙手回春除病痛。”

原来,邵士新和老伴患头晕头痛病十多年,一见风就难受,头晕头疼起来,吃不下饭睡不着觉,在附近几

家医院花了不少钱,也没找出病根,治疗效果也不好。后来,经人介绍,他们老两口慕名来到周口耳鼻喉医院就诊。

接诊后,王银邦为老两口进行了全面的身体检查,决定为他们实行激光治疗。治疗结束后,邵士新和老伴当场就感觉有所好转。为巩固疗效,后来,邵士新和老伴又到该院治疗了两次,彻底治好了头晕头痛的老毛病。

无病一身轻的邵士新非常激动,专门请村里的书法爱好者给王银邦写了一幅书法,以示感谢。②9

冬季警惕冠心病来袭

汽车能够正常行驶离不开发动机的正常运行,发动机能够正常运行,供油是关键,如果没有供油,那么发动机就不能工作,汽车就不能正常行驶。人的心脏就类似于汽车的发动机,人体各个脏器、组织都需要心脏供血,心脏本身是“油路”,即冠状动脉也需要通畅才行。

如果心脏的“油路”发生严重狭窄或堵塞,就会引起心脏本身的供血出现障碍,完全堵塞就会发生急性心肌梗死。如果不能及时打通堵塞的血管,急性期死亡率极大。

《2015年中国心血管病报告》显示,从2005年开始,急性心肌梗死的死亡率呈快速上升态势,目前城乡居民心血管死亡率居于首位,高于肿瘤及其他疾病。

冠心病的发病率越来越高,且呈年轻化趋势,如果您是高血压、高血脂、高血糖“三高人群”,那您就是冠心病发病的高危人群,就要高度警惕了。可是,有些患者根本不知道自己是否存在“三高”,所以要定期体检。

吸烟也是引发冠心病的危险因素之一。有些年轻的心肌梗死患者可能没有“三高”,却有长期吸烟史。

冠心病发病常表现为胸骨后

或者心前区的憋闷感、紧缩感、压榨性疼痛等,常常于活动量增加时发生,一般来说休息后或者含服硝酸甘油(速效救心丸、麝香保心丸)数分钟可缓解。如果症状明显加重,持续时间超过15分钟,特别是伴有大量出汗时,一定要警惕可能发生急性心肌梗死,应立即拨打120到最近的正规医院就诊。

同时还要认识到,有些患者发病时的症状不明显。比如,有些患者出现不明原因的颈部紧缩感、压痛、左肩疼痛、左上肢内侧到左小指的疼痛等症状,有些患者出现上腹部疼痛、呕吐等症状。

冬季,一旦出现疑似冠心病的症状,应立即到医院就诊,确保平安过冬。

(沈丘县人民医院 供稿)



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团

承办:国药控股周口有限公司

公司简介:国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口地区的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康产业集团,承担着突发公共卫生事件和灾情、疫情的医药储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以质取胜、以工做强、以研做优”的战略定位,顺应国家医药领域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信箱:guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaokz.com

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwsb@126.com